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 های زير را مشخص کنید:درستي يا نادرستي عبارت

 ل باشد.های سديم در داخل سلول کمتر از بیرون سلوشود يونباعث مي است و  یتفعالدر حال همیشه  پتاسیم، -الف( پمپ سديم

 د.نشوه متمرکز ميیدر پشت شبک ، اجسام نزديک پرتوهای نور ب( در افراد دوربین، 

 از مغز زرد پر شده که بیشتر از چربي تشکیل شده است. ،ی هاورسنهج( مجرای مرکزی ساما

 ها دو کروماتیدی هستند.ی اينترفاز، کروموزومترين مرحلهد( در کوتاه

 ی دوم است.ی جنسي زنان، بیشتر از هفتهی سوم دورهی رحم در هفتهن( سرعت رشد ديواره

 های نر و ماده صورت نگرفته است.دارند، لقاح بین گامتی بدون دانه ی گیاهاني که میوه( در همهه

1.5 

 جاهای خالي را با کلمات صحیح کامل کنید: 2

 ی بیضي قرار گرفته است.الف( کف استخوان ............... در گوش میاني، روی دريچه

 نند................ را ذخیره کتوانند مقداری .......مي ،ای نوع کندهای قرمز موجود در تارهای ماهیچهب( رنگدانه

 کند.ج( پس از تولد نوزاد، هورمون .................... غدد شیری را وادار به تولید شیر مي

 کند.های خود را بارور ميدر جانوری مانند .....................، هر فرد، تخمک ( د

 ................. نام دارد.ی دانه ی بالغ لوبیا، بخش ذخیرهدر دانه ( ن

 د.گیری باقیمانده در تخمک يک گیاه گلدار، ساختاری به نام .......................... شکل مياز میتوز ياخته ( و

  .شوديمدن برگ ه( برگ تله مانند گیاه گوشتخوار، .................. دارد که با برخورد حشره تحريک شده و در نهايت سبب بسته ش

1.75 

 ای زير پاسخ دهید:به سوالات چهار گزينه 3

 های  بدن گیرنده دارند؟تهياخ یهمههايي است که در ( کدام مورد ويژگي هورمون1-3

 وند.شی گلیکوژن و افزايش گلوکز خون ميکند.          ب( باعث تجزيههای کوتاه مدت آماده ميبدن را برای پاسخ الف(

 کنند.کنند.         د( میزان انرژی در دسترس بدن را تنظیم ميها جلوگیری ميکلسیم از استخوانج( از برداشت 
 

 .....................آيند همانند .................ها به وجود ميهايي که از تغییر شکل مونوسیتی ياخته( همه2-3

 گرفته اند.      های بنیادی لنفوئیدی منشأ، از ياختهTهای الف( لنفوسیت

 توانند پرفورين  ترشح  کنند.ی طبیعي، ميهای کشندهب( باخته

 ها هستند.                ها در بافتخواری میکروبها، قادر به  بیگانهج( ماستوسیت

 ها، در خون هستند و چابک اند.د( نوتروفیل
 

 دهد؟ين رخ مي( در يک سلول گیاهي در حال تقسیم، کدامیک زودتر از ساير3-3

 ری سانترومی پروتئین اتصالي در ناحیههای دوک                        ب( تجزيهها به رشتهالف( اتصال سانترومر کروموزوم

 یاياخته یصفحه ی به نام ها                                       د( تشکیل ساختارج( ايجاد حداکثر فشردگي در کروموزوم
 

  است؟  نادرست( کدام گزينه 3-4

 د( هستند.ئید )دولاکنند.            ب( زنبورهای کارگر همانند ملکه ديپلوی زنبورها با انجام میوز، سلول جنسي تولید ميالف( همه

 است.شده ده حاصلو ماج( زنبورهای نر برخلاف زنبورهای کارگر، حاصل بکرزايي هستند.        د( زنبور ملکه،  از لقاح سلول جنسي نر 
 

2.5 

 



 
 

 

 ( به طور معمول در ارتباط با هر سلول لقاح يافته در يک گل دوجنسي، کدام مورد درست است؟5-3

 ست.ت کرده اهايش را قطعا از اسپرم دريافالف( دو مجموعه کروموزوم دارد.                        ب( يک مجموعه از کروموزوم

 کند.آورد.                        د( با هر بار تقسیم، دو سلول مساوی ايجاد ميوجود ميج( رويان دانه را به 
 

 

 ی صحیح را انتخاب کنید:از میان کلمات داخل پرانتز، کلمه 4

 رکتي( تشکیل شده است.ح -های )حسيالف( بخش پیکری دستگاه عصبي محیطي، از نورون

 کنند.ی مردمک چشم را عصب دهي ميای تنگ کنندههماهیچهپاراسمپاتیک(،  -ب( اعصاب )سمپاتیک

 باشد.یروني( ميب -ی فرابنفش دارد، دارای اسکلت )درونيج( جانوری که گیرنده

 ستخوان( گیرنده دارد.ا -د(هورمون پاراتیروئیدی در )روده

( روی دهد، احتمال به وجود آمدن فرزند سالم 2ز اآناف -1ها در )آنافاز ی باهم ماندن کروموزومساله، اگر پديده 45( در يک مادر ن

 وجود دارد.

 (.اشدبنمي -باشدمي)ی داخلي رحم، همراه با کاهش استروژن و پروژسترون در ديواره ي(  هرنوع تخريبو
 

 رساند.یاهرگ( خون را از جنین به جفت ميس -ه( در بند ناف، )سرخرگ

 باشد.زيرزمیني( مي -ی پیاز از نوع )روزمینيی( رويش دانه

 

2 

 به سوالات زير پاسخ کوتاه دهید: 5

 ی عصب نخاعي، در انتقال اطلاعات حسي به نخاع نقش دارد؟کدام ريشهالف( 

 باشند؟های چهارگانه جزء کدام بخش از مغز ميب( برجستگي

 های حواس پیکری وجود دارند؟ها، کدامیک از گیرندهی مفصلج( در کپسول پوشاننده

 است؟ ها در تارچه وجود کدام ساختارها ، ای اسکلتيعلت ظاهر مخطط تارهای ماهیچه د(

 مورد( 2ی وارسي متافازی را بنويسید.)نقش نقطه ه( 
 

1.5 

 با توجه به شکل مقابل به سوالات زير پاسخ دهید: 6

 دهد؟الف( شکل دقیقا کدام مرحله از میوز را نشان مي

 

 مقابل را بنويسید.ب( عدد کروموزومي شکل 

 ج( قبل از شروع میوز، عدد کروموزومي سلول اولیه چگونه بوده است؟

 د( اين سلول در ابتدا دارای چند تتراد بوده است؟
 

1 

 باشد:مي  6n=54  در گیاه گندم زراعي که 7

 الف( در هر مجموعه، چند کروموزوم وجود دارد؟

 به وجود آمده است؟ خطای کاستمانيطي کدام  ،ب( اين نوع گیاه

0.5 

 از لحاظ کروموزومي  چه تفاوتي  با هم دارند؟   ،ی اولیه و زام ياختکدر انسان زام ياخته 8
 

0.5 

 با توجه به دستگاه و فرايندهای تولیدمثل در زنان و مردان، به سوالات پاسخ دهید: 9

 ساز اثر گذار است؟های اسپرمی لولهديوارهالف( کدام هورمون هیپوفیزی، برروی بزرگترين سلول ديپلوئیدی 
 

 کند؟ها را فراهم ميدر مردان، انرژی لازم برای فعالیت اسپرم کدام غددب( ترشحات 

 ج( تعداد کروماتیدهای موجود در اولین جسم قطبي چقدر است؟

 ی جنسي چیست؟ ی دوم دورهدر نیمه ،های جنسي زنانه  از جسم زردد( اهمیت ترشح هورمون

 
 

 ه( تشکیل جدار لقاحي چه نقشي در عمل لقاح دارد؟
 

1.75 

 



 پاسخ دهید:                                                                             ، های زير به سوالاتبا توجه به شکل 10

  ،نقش داردی جنین ای که در حفاظت و تغذيهپردهدر شکل الف، الف( 

 نشان داده شده است؟ ایچه شمارهبا 

 

 بلاستوسیست ی بیروني لايه از  شمارهکدام  در شکل الف،  ب(

 ؟گیردمنشأ مي

 

 

 

 

 ی چندمدر هفته)شکل ب ( ج( در يک خانم باردار، تشکیل و تمايز ساختار شکل مقابل 

 ؟شودآغاز ميبعد از شروع آخرين قاعدگي  

 

 

 

 
 

 
 

0.75 

 0.5 از لحاظ جنسیت و صفات ظاهری چگونه اند؟ چرا؟ به هم چسبیده، دوقلوهای  11

 را بنويسید.دلیل علمي هريک از موارد زير  12

 ايمني حاصل از سرم، ايمني  غیر فعال است.الف( 

 

 الزامي است.ی گرده برای انجام تولید مثل جنسي در نهاندانگان ( تشکیل لولهب

 

 گويند.های روياني ميها برگ( به لپهج

 

1.5 

 : با توجه به شکل رو به رو 13

  های جديد در در هنگام تولید مثل رويشي اين گیاه، پايهالف( 

 شوند؟ايجاد مي هامحلکدام 

 گیرد؟اين گیاه از نظر طول عمر در کدام گروه قرار ميب( 

 

0.5 

 مقابل:ی دانهدر  14

  اند؟، از تقسیم تخم ضمیمه حاصل شدههاکدام شماره يا شمارهالف( 
 

 ؟شوديافت مي  )کدام شماره( ی روياني در کدام بخش ساقهب( 

 
 

 ؟ چه نام داردشود ج( در هنگام رويش دانه، اولین اندام رويشي که از دانه خارج مي

 

 

 

1 

4 

3 

2 

1 

1 

2 

3 
 شکل الف

 شکل ب

 



 

 دهد:برگ را نشان مي شکل مقابل که ريزشدر  15

  شود؟بخش الف تحت تاثیر چه تغییرات هورموني ايجاد ميلف( ا

  

  

 

 اند؟های بخش ب چه تغییراتي کردهياخته ب(

 

0.5 

 شود؟های گیاهي در گیاهان انجام ميهريک از اعمال زير توسط کدام تنظیم کننده 16

 های خشکي: در ياخته:                                             ب( حفظ آب گیاه در تنش ريزی شدهالف( عامل القای مرگ برنامه

                             ها:                                                            های گیاهي:                                                      د(  رشد میوهج( جلوگیری از پیر شدن اندام

1 

 های گیاهي به سوالات پاسخ دهید:در رابطه با پاسخ 17

 شود؟های جانبي ميهای گیاهي در جوانهموجب کاهش و افزايش کدام هورمون به ترتیبالف( در چیرگي رأسي، اکسین 

 

 ی نوری، چه تاثیری بر گلدهي گیاه داوودی دارد؟شکستن شب با يک جرقهب( 
 

 شود؟د چگونه موجب مسمومیت و مرگ جانور  گیاهخوار ميیج( در سازوکارهای دفاعي گیاهان، سیان

 

 باشد؟ يد ی کال در محیط کشت،مقدار  اکسین  نسبت به سیتوکینین چگونه بانیافته ی تمايزد( برای تمايز ساقه از توده

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.25 

 20 جمع بارم                                                                "موفق باشید"                                                                                                       

 الف

 ب
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1 

 

 1.5 الف( درست         ب( درست        ج( غلط          د( درست           ن( غلط            ه( غلط

1.7 ها      و( کیسه روياني          ه( کرککتین                    د( کرم کبد               ن( لپهالف( رکابي          ب( اکسیژن            ج( پرولا 2

5 
 2.5 ( گزينه ب3-5( گزينه الف           3-4(  گزينه الف          3-3( گزينه ج              3-2( گزينه د                 1-3 3

 2مپاتیک                  ج( بیروني              د( استخوان                 ن( آنافاز الف( حرکتي         ب( پاراس 4

 ه( سرخرگ              ی( روزمیني              باشدو( نمي

2 

 الف( ريشه پشتي                ب( مغز میاني               ج( گیرنده حس وضعیت              د( سارکومر 5

 (0.25اند.)( و در وسط ياخته آرايش يافته0.25های دوک متصل )ها به صورت دقیق به رشتهنان از اين موضوع که: کروموزومه( اطمی

1.5 

 1 د( دو تتراد                     2n= 4ج(                  n=2ب(               2الف( متافاز  6

 0.5 ب( چند لادی شدن يا پلي پلوئیدی         (n= 9کروموزوم يا  ) 9الف(  7

 0.5 باشد.( مي n= 23( و زام ياختک ) 2n= 46زام ياخته اولیه ) 8

 کروماتید                      46ب( غدد وزيکول سمینال             ج(                   FSHالف(  9

 ( و رحم را برای بارداری احتمالي آماده 0.25شوند )م شدن آن ميد( استروژن و پروژسترون باعث رشد ديواره داخلي رحم و ضخی

 (0.25کنند.)مي

 (0.5کنند. )جلوگیری مي ی ثانويهمام ياختهديگر به های رود زامهه( جدار لقاحي از و

1.7

5 

0.7 ج( هفته چهارم                  1ب( شماره                  3الف( شماره  10

5 

 0.5 حاصل يک تخم لقاح يافته اند.تند چون شبیه هم هس 11

 (0.25ای نیز پديد نیامده است. )ی خاطره(  و ياخته 0.25الف( چون پادتن در بدن تولید نشده ) 12

 شوند.( مي0.25( به سمت تخمک و کیسه روياني ) 0.25ها )باعث انتقال زامه ب( لوله گرده

 (0.25کنند. )(و به مدت کوتاهي فتوسنتز مي0.25آيند )بیرون مي زيرا در بسیاری از گیاهان گلدار از خاکج( 

1.5 

 0.5 ب( گیاه چندساله                    هادر محل جوانهالف(  13

 ج( ريشه               4ب( شماره                     (0.5)  2و  1شماره الف(  14
 

1 

 0.5 اندپنبه ای شدهب ب( چو           الف( افزايش اتیلن به اکسین               15

 1 الف( سالیسیلیک اسید           ب( آبسیزيک اسید                   ج( سیتوکینین             د( جیبرلین 16

 هااختهالف( کاهش سیتوکینین و افزايش اتیلن                ب( عدم گلدهي گیاه داوودی           ج( توقف تنفس سلولي در ي 17

 د( کمتر
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